

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

„TABOR“ izhaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 18. uri z
datumom naslednjega dne ter stane
mesечно po pošti D 10.—, za ino-
zemstvo D 18.—, dostavljen na dom
D 11.—, na izkaznice D 10.—,
inacerti po dogovoru.

Naroča se pri upravi „TABORA“,
MARIBOR Jurčičeva ulica šte. 4.

Postnina plačana v gotovini

Cena danasnje šte. 1. Din

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mari-
boru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-
stropje, telefon interurb. št. 276.
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4, pritličje, desno. Tele-
fon št. 24. — SHS poštnoštevilni
račun šte. 11787.

Na naročila brez denarja se ne
ozira. — Rokopisi se ne vračajo.

Naslov

Maribor, nedelja 13. julija 1924.

Leto: V. — Številka: 158.

Tit. Knjižnica
Ljubljana

KATASTROFALEN POŽAR V MESINI.

11. julija. Včeraj je izbruhnil v
Mesini katastrofalen požar. Zgorelo je
več šol, ena cerkev in okoli 130 ljudi, ki
so nastanjeni v javnih poslopjih. Vlada
je takoj nakazala 25 milijonov lir za
zgradbo stanovanjskih hiš na mestu po-
gorelih barak in 1 milijon lir za najnuj-
nejšo pomoč.

Kralj v Topoli ob grobu svojega očeta.

V Beogradu tišina brez političnih konferenc. — Opozicija se ogreva za izvenparlamentarno vladno.

BEograd, 12. julija. Danes slave pravo-
slavni praznik sv. Petra. Dočim je več-
rajšnji kraljev prihod vznemiril vladne
in opozicijske kroge in da političnemu
življu obeležje najraznovrstnejših kom-
binacij, je danes nastala nenavadna tiš-
ina. Kralj je — kakor znano — odpotoval
v Topolo. Danes ni bilo nobenih politič-
nih konferenc. Le italijansko-jugoslov.

konferenca za sklenitev trgovske pogod-
be je imela dopoldan sejo. Tisk se živah-
no bavi s političnim položajem, prinaša
pa tudi gorke pisane članke o pokojnem
kralju Petru Osvoboditelju. Izmed kom-
binacij o krizi je omeniti vest »Vreme-
na«, da so se opozicijski začeli spet o-
grevati za izvenparlamentarno vladno, ki
bi bila neka vrste koncentracijska vlada.

Radićev pakt z Moskvo.

Radić postane iz mirovca rdeči militarist. — Izstopiti mora iz opozicijskega bloka v Beogradu.

BEograd, 12. julija. Današnje »Vreme«, ki mu bodi prepuščena popolna od-
govornost za nastopno vest, prinaša sen-
zacionalne podrobnosti o Radićevih po-
govorih s komunistično internacionalo.

Radića so sovjeti prisrčno sprejeli. V
Moskvi so mu nakazali trisobno stanova-
nje v prostorih zunanjega ministrstva.
Posvetovanja o položaju na Balkanu je
imel Radić v prvi vrsti z znanim Rade-
kom. Na podlagi njegovega poročila je
izvršni odbor komunistične internaci-
onalne sklenil, da imenuje Radića za
predstavitelja in vodjo »organizacije
kmečkih revolucionarjev na Balkanu«.
V Moskvi polagajo v zadnjem času naj-
več na revolucionarno razpoloženje med
kmečkimi masami; celo v Rusiji namera-
vajo revolucionarno akcijo nasloniti bolj
na kmete nego na proletarijat. (Sijajen
polom komunistične ideologije. Op. ur.).
Radić je obljubil, da ne bo širil revolu-
cijskih idej samo na Hrvatskem in v Sr-
biji, ampak tudi na vsem ostalem Balka-
nu in da bo svoje dosedanje pasivne me-
tode zamenjal z aktivnimi, ali z drugimi
besedami: da bo postal revolucionarec
in rdeči militarist. Vsled tega je kom-
interneta odredila, da so vsi dosedanja
voditelji balkanskih komunistov odslej
podrejeni Radiću. Glavne smernice, do

katerih se ima ravnati nova komunistič-
na akcija na Balkanu, se glase:

1. Komunistična internacionala odre-
ja, da je Neodvisna delavska stranka Ju-
goslavije podrejena Radiću.

2. Takisto preidejo pod Radićevo glav-
no vodstvo vse druge komunistične stran-
ke na Balkanu. 3. V vseh načelnih vpra-
šanjih se mora Radić posvetovati s cen-
tralnobalkanskim komitejem na Dunaju
in njegovim voditeljem Mororovićem, ki
pa je Radiću podrejen. 4. Direktive za
nadaljnje delo daje Radić, ki se tozadev-
no sporazume s komunističnimi eksek-
tivami ostalih balkanskih dežel. 5. Fak-
tične smernice naj bodo take, da bo omogo-
čeno sodelovanje komunistov, zemljor-
adnikov in separatistov. 6. Radić ima
prekiniti odnose z makedonstvujušimi,
ker so organizacija z nacionalističnimi
cilji iz te zveze izključene. 7. Moskva
odpošlje v Jugoslavijo in Bolgarijo po-
sebne vojaške inštruktorje. 8. HRSS iz-
stopi iz opozicijskega bloka, da ne bo
podvržena vplivu ostalih strank.

Centralni balkanski komunistični komi-
te je že zdaj nezadovoljen s tem spo-
razumom in se noče kar zlepa podrediti
diktatu Moskve, ki mu je nenadoma po-
stavila šefa v osebi Stjepana Radića.

Popolno soglasje na konferenci v Pragi.

Besarabsko vprašanje še ni na dnevnem redu.

PRAGA, 11. julija. Konferenca Male
antante poteka po določenem programu.
Iz komunikacija, ki je izšel po prvi seji,
posnemamo, da so ministri ugotovili po-
polni sporazum glede interesov in nazi-
ranj. Incidenti zadnjega časa niso mogli
motiti prisrčnih odnosov med tremi

prijateljskimi državami, temveč so jih le
še bolj strnili. Komunikacija tudi izraža za-
dostojenje, da se reparacijsko vprašanje,
bliža rešitvi. Besarabsko vprašanje, naj-
trši oreh Male antante, še ni prišlo na
dnevni red.

JUGOSLOVENSKI AERONAUTI.

NOVI SAD, 12. jul. Kapetan Tomić in
komandant aerodroma Jugović sta več-
raj napravila read v Skoplje in nazaj.
Tja sta vozila od 6. do 8.15 ure zjutraj;
pri tem sta preletela Beograd in Niš. —
Voznja nazaj se je zavlekla radi megle
in ker sta se dvignila v višino 1200 m za
15 minut ter je trajala od 5. do 7.30 ure
dopoldna.

Morski roparji, ki plenijo alkohol.

Newyork, 11. julija. Po vesteh iz Hall-
faksa so v Newjersey pomorski razbojni-
ki napadli francoski parnik »Mühlhau-
sen« in odnesli s sabo alkoholnih pijač v
vrednosti 500.000 dolarjev. Roparji so na-
padli tudi še neki drugi parnik, umorili
kapetana in ga vrgli v morje ter vzeli s
sabo za 250.000 dolarjev alkohola.

Amerikanski letalci nad Beogradom.

Zločin 70-letnega starca.
SOMBOR, 12. jul. 70-letni Parčetić je
včeraj prišel pijan domov. Ker ga je že
na okrogala, jo je z železnimi drogami u-
daril po glavi in ubil.

BEograd, 12. julija. Amerikanski
letalci Smith, Nelson in Lee bodo na
svojem poletu okrog zemlje v torek pre-
leteli Beograd. Počivati bodo na zletišču
v Novem Sadu.

Občinske volitve v Mariboru.

(Iz referata dr. Kukovca na seji gospodarskega in političnega društva za I. in
IV. okraj v Mariboru dne 10. tm.)

Te dni me je v vlaku vprašal beo-
grajski prijatelj, ki je nekaj časa tu
bival, kaj je z občinskimi volitvami v
Mariboru.

Nekoliko težko sem mu dopovedal, da
bosta pri bodočih volitvah imeli med-
sebojno bitko nacionalni blok in socija-
listična stranka. Težko mu je šlo v gla-
vo, da ima sedaj občina socialnega de-
mokrata za župana. Razumel je to šele,
ko sem mu pojasnil, da je bil Maribor
že pred vojno najbolj socialistično me-
sto, kar jih imamo, in da je takšen ostal
še danes že z ozirom na tisoče železni-
čarjev v železniških delavnicah mari-
borskih. Pomirilo je mojega prijatelja;
ko sem mogel zatrditi, da je dosedajni
socialistični župan bil vendar tudi do-
ber Jugoslovčan, že kot bivši dobrovoljec

Akoravno je demokratska skupina v
dosedanjem občinskem zastopu mari-
borskem pri pozitivnem delu stala zelo
blizu socialistični relativni večinski
stranki, vendar je prodrlo za bodoče ob-
činske volitve pri demokratih načelo, da
se združijo vse nacionalne meščanske
skupine proti socialistični skupini na
eni strani in proti Nemcem na drugi
strani. Zakaj? Odgovor je takorekoč na
dliani, da je ta odločitev neko povelje
gospodarskega interesa mariborskega
volilstva. Danes, ko je takorekoč cela
Evropa na gospodarski bolniški postelji,
tudi Maribor mora misliti v prvi vrsti
na svojo gospodarsko bodočnost. V na-
rodni skupščini je dovolj prilike za bor-
bo med zastopniki raznih svetovnih na-
zorov, občinska hiša mariborska nima
uporabe za tako zastopstvo. Dokler cel
naš napredek, pa naj to hočemo ali no-
čemo, sloni na obstoječem družbenem
redu, ne morejo meščanski sloji prezreti,
da je njih moč le v njih združenem na-
stopu.

Ločitev v meščansko in socialistično
fronto v Mariboru vsaj tokrat ni dikti-
rama od mržnje enih proti drugim, am-
pak od prepričanja, da druga orienta-
cija z ozirom na žalostni gospodarski po-
ložaj nima podlage. Propore bodo pa dal
vsaki skupini, kar ji po številni moči
gre, in nikdo ne more biti absolutni zma-
govalec niti premaganec. Socialistični
krogi so pa še po lanskih volitvah v na-
rodno skupščino sami razpravljali in ce-
lo sklepali o tem, ali bi ne bilo najbolj-
še, da odklonijo v Mariboru odgovornost
za mestno gospodarstvo, ki se tiče v
prvi vrsti meščanov kot davkoplačeval-
cev, in ker jim vodilna vloga ni prine-
sla nikakšne volilne sreče za skupščinske
volitve.

Iz stališča stranke je bil to moder
sklep, ki pa ni prodril. Če je ta zavest ma-
gala pri onih, ki imajo sedaj relativno
večino, pri socialistih, ni čudno, da so to-
krat prišle meščanske stranke v lastnem

interesu do prepričanja, da morajo slo-
žno nastopiti in se kot skupna fronta za-
vedati svoje dolžnosti proti sebi in proti
mestu.

Če smeni svojojo razpravo o občinskih
volitvah mariborskih nadaljevati v du-
hu gorioznačnega razgovora z beograjs-
kim prijateljem, omenim, da je z začu-
denjem poslušal moje pojasnilo, da ma-
riborski nacionalni blok ne pomeni
združitve vseh meščanskih skupin, am-
pak da združuje le jugoslovanske me-
ščanske skupine v nasprotju z nemško
skupino. »Ko bi ti Nemci vsaj hoteli
Nemci biti,« me je prekinil v pogovoru
ves nevoljen moj prijatelj. »Jaz pa vem,
da vodilni nemški poslanec Kraft iz
Vojvodine govori v Beogradu le srbski.«
Zakaj bi zlasti občinske volitve v tako
važnem mestu države in na sedežu obla-
sti, naj bilo na jezikovni podlagi? Mi
vsi vemo, da za to ni absolutne potrebe,
da so pa vendar mentalitete zlasti na
nemški strani razvite v tem oziru tako
živo, da bi tokrat drugačna rešitev vpra-
šanja nastopanja pri volitvah nastela
še na nepremagljive težkoče na obeh
straneh. S tem so računali tudi maribor-
ski demokrati. Stranke nacionalnega
bloka mariborskega gotovo vsaka za se-
be prinašajo žrtev narodni skupni stvar-
i, če te volitve ne bodo strankarske
kakor je vsak kompromis idejno žrtev.
Vendar je sklenitev bloka v Mariboru
jasen dokaz, da nomena izmed koalira-
nih slovenskih strank pred jugoslov-
anstvom ne upa prevzeti od odgovornosti za
usodne nacionalne posledice raz-
nosti tudi v tem slučaju. Ljudska sodba
bi bila prenevarna. Te skupine se zave-
dajo, da so združene sposobne doseči v
vsakem slučaju relativno večino in dati
Mariboru nacionalno meščansko za-
stopstvo in župana iz svoje srede. Vse
skupine pa vedo ob enem, da ne bodo to-
liko merodajno za njih bodoči porast šte-
vilčno razmerje njih mandatov v občin-
ski hiši, kakor moralna vrednota njih-
hovitih zastopstev, ki naj iščejo v občinski
hiši najboljšo rešitev vseh perečih vpra-
šanj.

Demokrati so tudi dosedaj v občin-
skem zastopu mariborskem stali na sta-
lišču potreb pozitivnega dela skupno z
drugimi skupinami in jim zato ni težko
tudi pri bodočih volitvah zagovarjati na-
stop narodnih meščanskih krogov v
skupni fronti. Živiljenj se je izkazalo za
bolj merodajno nego strankarsko raz-
ličnost onih, ki po gospodarskih, vsaj ko-
munalskih potrebah, spadajo takorekoč
v eno skupno meščansko stranko. Poli-
tična društva je pa zadela in zatekla dan-
nes velika dolžnost, da za to idejo tekmo
prihodnjih tednov delujejo med volil-
stvom in izbojujejo sijajen vseh naci-
onalnemu bloku pri volitvah 21. sep-
tembra.

NINČIČEV MALHEUR.

SUBOTICA, 12. jul. Radi premale po-
zornosti železn. osobja niso bile pri pred-
včerajšnjem potovanju dr. Ninčiča obve-
ščene madžarske oblasti, da potuje zu-
nanji minister Ninčič v salonskem vozu.
Tega so vsled tega v postaji Kelebia odk-
pčali in poslali nazaj. Po večurni za-
mudi je minister nadaljeval potovanje v
Prago.

ZMAGOVITA REVOLUCIJA V BRA- ZILJI.

Stara vlada strmoglavljena.

LONDON, 11. julija. Renterjev urad
poroča, da je bila vstaja v San Paulo v
Braziliji uspešna. Dosedanja vlada je bi-
la strmoglavljena. Oblast je prešla v ro-
ke revolucionarja Junterja in njegov
zaupnik general Rondon je sestavil novo
vlado.

Borza.

CURIH, 12. julija. (Izv.) Sklepi tečaj.
Pariz 28, Beograd 6.40, London 23.98, Pra-
ga 16.17, Milan 23.50, Newyork 549.50, Du-
čaj 0.007775.

Omejitev dela v Kruppovih tovarnah.

ESSEN, 11. julija. Ker primanjkuje
dela, so slovite Kruppove tovarne uved-
le minimalen delavnik in odpovedale slu-
žbo 5% delavcev.



Pravo Schichtovo-milo z znamko „Jelen“

je nepresežno v pralnem uspehu in izdatnosti.

Pranje s SCHICHTOVIM-MILOM je zabava!

Doma in po svetu.

— **Prestolonaslednik Peter** bo čez petletje pri svojem dedu in babici, rumunskem kraljevskem paru, v njihovi letni rezidenčni v Sinaji.

— **Finančni delegat dr. Šavnik** pride na inšpekcijo v mariborsko oblast. Predsedstvo delegacije ministrstva financ v Ljubljani je sporočilo, da namerava g. delegat Dr. Šavnik predvidoma v času med 15. in 17. tm. priti na službeno inšpekcijo v mariborsko oblast, kjer bo zlasti v Mariboru in v Celju pregledal uradno poslovanje finančnih oblastev in uradov. Ob tej priložnosti bo tudi organizacijam in posameznim davčnim zavezancem dana možnost, da sporočajo g. delegatu event. želje in pritožbe ali prošnje za informacije. V Mariboru bo g. delegat sprejemal v dopoldanskih urah v sobi g. finančnega okr. ravnatelja, v Celju pa na davčnem okrajnem oblastvu v sobi g. predsednika.

— **Pri katerih društvih sme biti srednješolski dijak?** Minister prosvete Pribevič je izdal naredbo, da je srednješolski mladini zabranjeno biti član kakor druge telovadne organizacije kakor Jugoslov. Sokola. Ne sme se torej včlaniti niti pri Orlu niti pri separatističnem Hrv. Sokolu. Tudi je srednješolskem prepovedano biti član Srnao, Hanao, Orjupe itd., ker so to politične organizacije.

— **Poljske oficirje**, ki se peljejo v ponedeljek 14. tm. s popoldanskim brzovlakom skozi Maribor in Celje v Beograd, bodo tudi v Celju lepo sprejeli na kolodvoru, kjer jih pozdravijo zastopniki civilnih in vojaških oblasti, Kolo jugosl. vester in Splošno slov. žensko društvo.

— **105. podružnica Fer. Sav.** na učiteljskem v Mariboru. Člani, ki želijo legitimacijo za četrtinsko vožnjo, pošljite svojo sliko, natančni naslov in 3.50 Din. za poštnino in zavojnico na naslov: Vreče Oroslav, dij., Šmarje pri Jelšah. Pošljite takoj! Potem dobite domov izpolnjene in potrjene legitimacije. Ferijalni pozdravi!

— **Hujskajoče komunistične lepake** je natiskala te dni ljubljanska škofova tiskarna. Sicer se izgovarja, da brez vednosti ravnateljstva. Hm!! Eden izmed faktorjev tiskarne je bil na zahtevo drž. pravdnštva aretiran. Pravi krivci se seveda smejejo v pest.

— **Službeno mesto za zvaničnika s greiskušnjo** je razpisano pri oblastni upravi v Mariboru. Prošnje do 20. tm. Glej »Uradni list« št. 61. od 8. tm.

— **Uradne ure švicarskega konzulata v Zagrebu.** Švicarski konzulat v Zagrebu uraduje v poletnih mesecih izključno samo od 9. do 13. ure.

— **Deputacije povodom prihoda velikega župana v Belčine.** Dne 8. julija je g. veliki župan dr. Pirkmajer uradno posetil med drugim kraji v Prekmurju tudi znano slovensko središče Belčine. Prva deputacija, ki jo je sprejel g. vel. župan, so bili prekmurški dobrovoljci pod vodstvom predsednika Pavle Horvata, ki je v kratkih in jedrnatih besedah pozdravil reprezentante mariborske oblasti. G. veliki župan je obljubil svojo pomoč in naklonjenost tej narodni organizaciji. Za tem ga je nagovoril tajnik društva g. gerent Mihael Erjavc, ki mu je orisal delovanje in tudi težkote, ki nanje nabetava društvo pri svojem delovanju. Potem se je predstavil podpredsednik Alojzij Kuber. Nastop g. velikega župana je bil tako fin in ljubezny, da je napravil na vse najlepši utis.

o **Najvažnejše določbe zakona o takсах** je izdala in založila Zveza trgovskih gremijev v Ljubljani. Brošuro je sestavil davčni konsulent Trgovske in obrtniške zbornice gosp. Žagar in nudi na 135 straneh alfabetičen pregled vseh določb kompliciranega taksnega zakona iz leta 1923. Knjižica stane 15 din. in se dobi v pisarni trgovskega gremija v Mariboru.

— **Narod, ki šteje 15 ljudi.** Ljudsko štetje v severni Sibiriji, ki ga je nedavno izvedla sovjetska vlada, je dognalo, da živi tukaj 85 različnih narodov. Najštevilnejše šteje 8816 in najmanjši komaj 15 oseb.

— **»Ruski Glas«.** Pod tem naslovom prične ta mesec v Zagrebu izhajati ruska informativna revija v srbsko-hrvatskem jeziku kot organ nezavisno-nacionalne ruske misli. Namen revije je, da se jugoslov. javnost točno in nepistransko pouči o življenju Rusije in ruske emigracije. Geslo izdajateljev je: demovina, njihov credo: preporek nacionalne svesti v Rusiji in izven nje ter vstajenje nove Rusije. Redakcija: Zagreb, Kukičeva ul. 4-I.

— **Parobrod ruskih dobrovoljcev, »Pamjat Lenjina«**, je na obali Saanalina udaril v megli na podmorski treben in utonil.

— **Tvrdba Jugoslovanske d. d. Georg Schicht**, Zagreb, tovarna v Osijeku, znana tovarna pralnega mila z znamko »Jelen«, je zgradila poleg tovarne za prabo milo še najmoderneje urejeno tovarno za izdelovanje toaletnega mila in kosmetičnih sredstev. Ta tvrdba je v zvezi z Parfumerijsko dr. z. o. z. »Elida« Dunaj in Pariz ter izdeluje sedaj v Osijeku svetovno znana toaletna mila »Elida« in razna kosmetična sredstva za negovanje las in polti. Istotako izdeluje tvrdba Schicht v Osijeku kremo za zobe »Kaldont«, katera je že 38 let znana kot najboljšo sredstvo za čiščenje zob. Toaletna mila »Elida« so odlične kakovosti, izvrstno parfimirana in se jih lahko vsprejdi z najfinjšimi francoskimi izdelki. V sled fabričarij toaletnih proizvedov »Elida« v Jugoslaviji, gg. trgovcem ni več potrebno uvažati dragih inozemskih izdelkov ter si lahko prihranijo visoke prevozne in carinske stroške. Gg. trgovci, kateri imajo v zalogi toal. mila »Elida«, si pridobijo stalne in zadovoljne odjemalce, kajti kdor enkrat preiskusil »Elida«-milo, ta ne kupi več drugega toaletnega mila. Cenj. občinstvu pa priporočamo, da pri nakupu toaletnega mila strogo pazi na ime »Elida«, ter da zavrne vse manjvredne ponaredbe. 1527

Poslovilni večer gosp. dr. Pirkmajerja v Ptuj.

V četrtek zvečer se je vršil v Narodnem domu v Ptuj poslovilni večer v čast velikemu županu dr. Pirkmajerju. Slavnostne prireditve se je udeležilo mnogobrojno občinstvo. Lepo okrašen velika dvorana Narodnega doma je bila nabito polna, mnogo ljudi je moralo oditi. Zastopane so bile vse stranke, kar naj bo jasan dokaz splošne priljubljenosti novoimenovanega velikega župana. Prisotni pa so bili tudi zastopniki kmetijskega ljudstva, ki so našli le tople besede za velike zasluge, ki si jih pridobil g. dr. Pirkmajer za ptujski okraj in posebno za povzdigo našega domačega gospodarstva.

Kot prvi je pozdravil g. velikega župana g. dr. Horvat kot podpredsednik našega pevskega društva; g. dr. Pirkmajer je namreč dolgo vrsto let poštvalno in uspešno deloval kot predsednik našega pevskega društva. Ker se je mudil mestni župan g. Blažek službeno v Ljubljani, je nagovoril g. velikega župana občinski svetnik g. dr. Matej Senčar in mu izročil pozdrave in častitke mesta Ptuj. V imenu narodnega ženstva našega mesta je spregovorila par kratkih besed ga. dr. Salamunova, ki se je prisrčno in ganljivo poslovila od g. dr. Pirkmajerjeve; marsikomur so se zarosile oči. Kot zastopnik uradništva ptujskega bivšega okrajnega glavarstva je pozdravil gosp. velikega župana g. vladni tajnik Zavadlala, ki je naglašal v svojem lepem govoru, da moramo biti zadovoljni z imenovanjem g. dr. Pirkmajerja, izvanredno

sposobnega in delavnega moža, velikim županom, ker nam je na ta način zasigurana uspešna sanacija naše v marsikaterem oziru še pomanjkljive uprave; kajti edinole dobra uprava bo v stanju odstraniti vse nezadovoljstvo in nezaupljivost v našem ljudstvu. Zastopnik uradništva nam je tudi potrdil že znano dejstvo, da je bil g. dr. Pirkmajer kot okrajni glavar ne le prdostojnik temveč tudi zvest kolega svojih podrejenih tovarišev. Burno odobravanje je sledilo govoru g. vladnega tajnika Zavadlala. Kot zadnji je pozdravil velikega župana župan od Sv. Marka, g. Veršič, ki je v imenu županske zveze in okrajnega zastopa slavil g. dr. Pirkmajerja kot velikega prijatelja našega kmetijskega ljudstva in naglašal njegove velike zasluge, ki si jih je pridobil za ptujski okraj. V lepih in prisrčnih besedah se je nato zahvalil vsem govornikom veliki župan g. dr. Pirkmajer, ki je končal svoj globoko zasnovan govor z besedami »Vaš sem in Vaš ostanem!« — Frenetičen aplavz in navdušeni živjoklici navzočih so sledili besedam g. velikega župana. Za povzdigo zabave je skrbelo ptujsko pevsko društvo, ki je zapelo pod izkušenim vodstvom gosp. Frasa par lepih pesmi. Po oficijelnem delu se je razvila prav živahna in animirana zabava. —r.

Skautski tabor ob „Črnem jezeru“

(V Završniški dolini).

Letos so postavili naši izvidniki svoj tabor ob »Črnem jezeru« pod Visokim Stolom. Gospod in gospa Bizjak iz Most pri Žirovnici sta jim namreč odstopila krasen travnik v ta namen. S tem lepim in požrtvovalnim činom sta zaslužila vse priznanje, saj celo meščani še ne znajo zadostno ceniti skautskega pokreta.

Tabor ima to prednost, da leži komaj pol ure od postaje Žirovnica, a vendar ga skalnati greben Brinj vrha loči tako popolno od kulturnega sveta, da so od tam le gozdovi, strme pečine, temno zelena jezera in divne Julijske Alpe s sivim Triglavom vidne. Lepše lege si pač ni mogoče misliti. Prizorov, ki se nudijo odtod, pa ni mogoče popisati in od jutra, ko po zadnji večerni zarji posedejo okoli posvetovalnega ognja sredi taborišča, mine izvidnikom čas bliskoma.

Tabor ima obliko kroga in ima enajst velikih šotorov za 88 izvidnikov. Tudi za šotore je daroval g. Bizjak sena! Ob vходу plapola na visokem jamboru državna zastava. V sredini je posvetovalno ognjišče s sedeži za izvidnike predstojnike in starešino »Sivega volka«. Malo pred starešinskim šatorom stoji totem z lepo izrezljanim sivim volkom ter krogom večnosti, javorovim senenom — življenjem ter bizonovimi rogmi — močjo. Kuhinja in vse drugo je v gošči.

Življenje izvidnikov poteka po strogem dnevnem redu. Delo in pouk v skantizmu se prijetno menjavata z zabavo in igro ter kopianjem pod jezom v peneči se Završnici. Ko bodo tekem tedna vsi izvidniki zbrani — bo jih nad 70 z nekaterimi planinkami vred — potem se bo šele pričelo pravo življenje. Kadar bodo minili lepi tedni taborjenja, tedaj se bodo vsi zdravi in čvrsti ter kot dobri ljudje vrnili — ako Bog da in sreča ju-naška. — Sivi volk.

Mariborske vesti.

Maribor, 12. julija 1924

— **Sprejem poljskih oficirjev v Mariboru.** Pred nekaj dnevi smo objavili natančnejše podatke o potovanju reprezentance poljskih oficirjev po Jugoslaviji. Sedaj je definitivno določeno, da se poljski oficirji pripeljejo na naša tla v ponedeljek preko Dunaja in Gradea. V Maribor dospeljo z dunajskim brzovlakom ob

13.11. Depotuje 73 oficirjev in 31 dam. — Ker bodo v Mariboru prvokrat stopili na jugoslov. tla, se jim pripravila primeren sprejem, dasi ne zapustijo postaje in se odpeljejo po enournem odmoru v Zagreb. Mestna občina je sklenila, da zaštopnike slavnega poljskega naroda pozdravi in pogosti. V imenu občine bo goste pozdravil g. župan Grčar, v imenu vojaštva pa v to določeni častnik. Poljski reprezentanci pride nasproti znani horitelj za jugoslov.- poljsko zbliznanje gosp. vseuč. prof. dr. Ilesič, ki jo bo spremljal na potu po Jugoslaviji. G. župan nas prosi; da pozovemo mariborska društva in občinstvo, da se udeleži sprejema na kolodvoru. Mislimo, da ni treba še posebaj apelirati na slovansko zavest našega Maribora. Pričakovati je, da se bo zbralo na kolodvoru kar največ občinstva, ki bo pokazalo, da Maribor kot severna straža jugoslovanske misli tudi na največjo stražo Slovanstva na severozapadu: na starodavno Poljsko in njen slavni narod!

— **Invalidski shod v Mariboru.** Odbor invalidske podružnice v Mariboru nam piše: K. notici, ki je izšla dne 28. VI. t. l. o državnem invalidskem kongresu v Ljubljani, sporoča Udruženje vojnih invalidov, podružnica v Mariboru, več invalidom odnosno zainteresiranim, da se bo vršil shod za Maribor takoj potem, ko bodo v okolici končani sestanki, ki so skoraj vsako nedeljo ker bodo potem tudi referati na razpolago. Očitke, da spimo z odprtimi očmi in da nismo agilni, naj si v bodoče več zainteresiranih invalidov prihrani, ter naj pometajo poprej pred svojim pragom. Shod za podružnico Maribor bo torej v javnosti pravočasno objavljen. Toliko v vednost.

— **Vpisovanje v obrtno-nadaljevalna šola v Mariboru.** Vpisovanje za šol. leto 1924-25 se prične dne 15. julija t. l. in traja do dne 1. sept. tl. Vrši se vsak delavnik dopoldne od 10. do 12. ure in pop. od 15. do 17. ure ter vsako nedeljo in praznik od 9. do pol 11. ure v pisarni mestnega šolskega sveta na Slomškovem trgu. Delodajalec naj pošljejo k vpisovanju vse svoje vajence in vse svoje vajenke, ki še niso dovršili II. letnika o.-n. šole. Pouk se bo začel začetkom oktobra tl., ali pri ogromnem številu učencev je treba mnogo časa za vpisovanje in za ureditev po razredih. Zato se naj javijo vajenci in vajenke zanesljivo v gori določenem roku, ne pa, da bi se, kakor se je to dogajalo, navalila vsa množica učencev in učenk (ca. 1000) na urad šole v zadnjem tednu pred začetkom pouka.

— **V Begunje** bo romala stara znanka znane državne hiše na Slomškovem trgu Ivanka Malý, ki je bila pravkar odpuščena iz posebnega oddelka mariborske bolnice, kamor so jo vtaknili iz lahko umljivih vzrokov.

— **Dan tatov** je bil večeraj na policiji. Iz Gradea so prignali odgoskim potom Alojzija Brgleša, ki je dne 4. aprila ukradel pri krojaču Rudolfu Hjašu v Gornji Sušici pri Bizeljškem razne obleke v vrednosti 5080 Din. — Kontrolni organi na kolodvoru so aretirali Antona P. iz Hrastnika, ki se je vtihotapil čez mejo brez predpisanih potnih listin. Za policiji so ugotovili, da ga že dolgo išče okrožno sodišče v Celju, ker je v noči 25. majnika tl. vlomil pri veleposestnici Antontji Lenko pri Sv. Petru v Savinjski dolini in ji odnesel obleke v vrednosti 3038 Din., vrhu tega mu leže na vesti še manjše tatvine. — Franc R., sluga v hotelu Jančar, je bil aretiran zaradi manjših tatvin, ki jih je storil na škodo nekega gosta in na škodo posestnice hotela. — Nepriporočljiv pisarniški pomočnik je Fr. Št., doma iz ljutomerske okolice. Mož, ki ne dela časti slavni Priekiji, je bil uslužben pri tvrdki »Metra«. Pri inventuri je ravnatelj ugotovil, da manjka za 4800 D svilnatih trakov, ki težijo Francškovo vest. Vrhu tega ga dolže neke poverbe in odgovarjal bo tudi zaradi 400 Din., ki jih je bil izvalil nekemu prijatelju. — Vsi dolgoristi grešniki so bili oddani sodišču.

— **Cestni pometaj** se je hudo razburil nad ponosnim voznikom Antonom K. iz Negove, ki je privozil na oglu Gosposke ulice in Glavnega trga tako naglo, kakor da se uri v dirkanju po klancih lepih Sl. goric. Voznik je pometaja podrl na tla in pometaj ga je brž ovadil. Negovčanu ni preostalo drugega kot plačati predpisanih tribut Maribor

m Kolesar, ki je nagle jeze. Sročil je čirjal z motornimi kolesom po Koroški cesti Ivan K. iz Device Marije v Polju pri Ljubljani. Dasi je bila temna noč, ni imel na kolesu svetiljke. Ko ga je redar ustavil, je vzkrikel in začel redarja zmerjati, nazadnje mu je zalučil kolo med noge in jezno odšel. A možu se je kmalu polegel želč in se je vrnil po kolo, obenem pa pohlevno dal podatke za ovadbo.

m Ta se je vrezal. K železničarju Ivanu Š., ki stannje v nekem vagonu, je došel neznan moški in povedal, da ima na prodaj svinjsko mast po 45 K kg. Železničarju je cena ugajala in je poslal svoje- ga illetnega sinčka, z neznanim, da kupi naročeno mast. Na Aleksandrovi cesti je neznanec izvabil od lahkovernga fantka denar, češ, naj počaka na cesti, da mu prinese mast, in je odšel. Deček je zaman čakal na moža in njegovo mast in se je razočarano vrnil domov. Še bolj razočaran je bil njegov oče. Premetenega gojluša še niso našli.

m Razgrajati. V gostilni »Pri Katici« sta se sporekla dva mesarja Ivan B. in Stefan K. in se prav lepo pretepla, dokler nista začela še razbijati in delati škode. Gostilničar je poklical redarja, ki pa sta ga pretepača še žalila, dokler ju ni vkrotil in spravil v starodavno lišo v ključavničarski ulici.

m Kradljive ponočne srake. Železniški radnik Aleksander P. je čutil potrebo ženske družbe in se je večerj prav lepo zabaval z dvema neznanimi gospodičama. Navsezadnje sta ga lepo spremili v njegovo stanovanje in bedeli pri njem, ki je sladko zaspal. Ponoči pa sta Venerini služabnici izginili in odnesli s sabo dva para čevljev, vrednih 750 Din. Ker je tak honorar znatno previsok, je Aleksander P. zaprosil policijo, da poišče in pokliče na račun njegove ponočne družice.

m Glasbena Matica. Gg. pevec (moški zbor, ki se hočejo udeleževati matičnih podeželskih izletov, imajo v torek zvečer ob navadni uri pevsko vajo.

m Tiskarski škrat nam je večerj v notici o vezanju kandidatnih list v Mariboru napravil iz § 34. obč. vol. zakona § 44.

m Vitez Zagorski poskuša svojo srečo, ki mu v Mariboru ni bila mila, jutri 13. tm. na »javnem shodu« v Celju. Bomo videli.

m Gostilničarji, trgovci itd. ne pozabite tmer, tehtnic, utežov, sodov itd. poslati v ponovno preskušnjo, drugače vas zadene kazni, ker se lahko izvrši nepričakovana revizija.

m Policijske prijave. V pretekli noči je policija aretirala 2 osebi in sicer eno radi kaljenja nočnega miru, drugo pa zaradi voljo potepuštvu. Izmed ovadb, ki so bile vložene, omenjamo: tatvina 1, pretep v gostilni 1, goljufija 1, sum prostitucije 1, poškodovanje tuje lastnine 2, prestopki

čestno policijskega reda 3, najdbi 2, izguba 1.

m Tučji v Mariboru. Dne 12. t. m. je prenočilo v Mariboru 53 tužcev in sicer v sledečih hotelih oziroma gostilnah: »Merano« 15, »Privathotel« 2, »Zamorec« 10, »Črni orel« 8, »Kosovo« 5, »Pri grozdu« 4, »Halbwidl« 4, »Zlata krona« 4.

m Čevljarški mojster, 50% ni invalid Al. Brunčič, Mesarska ul. 5, se priporoča dobrim ljudem, da mu naklonijo delo. — Prevzema po nizkih cenah popravila in razna druga dela.

m Klub koles in motociklistov »Perun« vabi vse svoje člane na izlet, ki se vrši dne 13. tm. na Pohorje. Odhod točno ob 5. uri zjutraj iz Kralja Petra trga. Odbor.

m Pevci »Jadrana« naj pridejo v nedeljo ob 10. uri dop. na sestanek v društvene prostore. Pevci, ki se udeležijo izleta v Svečino, dobijo vozne stroške povrnjene. — Predsednik.

m Kavarna in restavracija »Promenada« (poleg cirkusa). Vsak večer koncert na vrtu, ob nedeljah in praznikih tudi popolna. Svira odlična salonska godba. Vino v odprtih steklenicah. Specialiteta: prvovrstno rdeče vino. 1509

m Kavarna mestni park. Dnevno koncert: popoldne od 17.—19. ure (pri lepem vremenu) zvečer od 21. do 1. Vsako soboto in nedeljo novi zbrani program, 1523

Sokolstvo.

o Radi udeležbe na pokrajinskem zletu v Zagrebu se po sklepu prednjaškega zbora pozivajo vsi bratje telovadci in člani, ki imajo kraj, da se udeležijo sestanka, ki je v torek, 15. tm. ob pol 20. uri zvečer v realni telovadnici. Za vse imenovane brate je udeležba obvezna.

o Načelnstvo Kola jahačev poziva vse brate jahače, da se udeležujejo važb redno vsako nedeljo ob pol 8. uri zjutraj.

o Odbor sokolskega društva v Mariboru vabi vse brate, ki imajo društveni kraj, da se udeležijo sprejema poljskih oficirjev ki pridejo na svojem poučnem izletu po Jugoslaviji v pondeljek, 14. tm. z opel-danskim brzovlakom v Maribor. Zbirališče točno ob pol 13. uri v Narodnem domu.

Sport

M. O. V nedeljo, dne 13. t. m. se vrši na prostoru ISSK Mariboru sledeče tekme: ob pol 16. uri, Klub privatnih nameščencev: ISSK Maribor. Sodnik Frankl. Ob 17. uri S. K. Čakovac: SV Rapid. Sodnik g. Planinšek. Sportno nadzorstvo g. Bregant.

Seja občinskega sveta mariborskega.

Z zamudo, ki je že običajna in ob pieli udeležbi je otvoril župan nadaljevanje III. redne seje.

Uvodoma je poročal, da je velepodjetje Skoda, d. d. v Plznu na Češkoslovaškem poslalo ponudbo za zgradbo čestne železnice v Mariboru.

Občina že delj časa misli na upeljavo tega občila. Pravkar izdeluje tehnična sekcija nov projekt. Kadar bo izdelan, bo mogoče odgovoriti na številna vprašanja, ki jih je stavil omenjeni ponudnik ter storiti odločilne sklepe v tej stvari. V tehnično sekcijo še stopijo obč. svetniki Weixl, Bahun, dr. Rostohar in dr. Leskovar.

Poročila odsekov.

Omeniti je le najvažnejša. Občinski svet je v načelu ugodil prošnji Slov. ženskega društva, da prispeva k vzdrževanju posebne strežnice za oskrbo porodnic, ki jo namerava nastaniti omenjeno društvo, vendar pa mora pred definitivnim sklepom izvedeti, koliko naj prispeva. — Dalje je obč. svet dovolil državnim uslužbencem 50% popust za parno kopel v mestnem kopališču. Pogrebniemu društvu poštnih nameščencev pa je bilo dovoljeno znižanje pogrebni pristojbin.

Nato se je razvila dolgotrajna debata

o hladilnici mestne klavnice,

ki je vzbujala odmeve znanih klavniških afer, katere so dolgo časa vznemirjale nekatere občinske svetnike in lokalne liste. Tvrdka Predovič in Brigljevič je namreč brez vednosti mestne občine postavila tik klavnice lastno, moderno urejeno hladilnico. Po odstavitvi ravnatelja Kerna so nastali spori in naposled je

tvrdka hladilnico zaprla, tako da je tudi celo občina ni mogla uporabljati. Tekom razprave o tej zadevi sta se dajala obč. sv. Bahun in Žebot, tako da je moral g. župan uporabiti zvonec. Debata se je zaključila s sklepom, da se koncem leta odpove občinska pogodba s tvrdko, obenem pa se tvrdko opozori, da ne sme hladilnico oddajati v najem brez vednosti občine. Gled zgradbe

novi hladilnici

je poročal obč. svet. Bahun, da mestni stavbeni urad izdeluje načrte. Stroški se preračunjeni na 5 milijonov kron in se lahko kriti s petletnim čistim dobičkom. V debati je obč. sv. Weixl zavrnil očitok socialista Bahuna, češ, da je na zadnji seji napačno poročal. Iz tega je nastalo prerekanje med Bahunom in dr. Leskovarjem. Slednji je hotel oditi. V spor se se vmešali tudi drugi občinski svetniki. V splošnem hrupu je županov zvonec le trenutoma in po daljšem zvonjenju pridobil svetnike k posluhu. Zdej je bila zadeva rešena mirno in stvarno.

Po tej sceni, ki je nekoliko živela dolgočasen potek seje, je obč. svetnik Bahun predlagal izpremembe

tržnega reda.

Iz njegovih izvajanj je bilo čuti, kako malo je socialistična mestna uprava storila za red na trgu in da šele zdaj uvideva napake, ki bi se dale odpraviti že zdavnaj. Predlaga, da se napravijo za špeharje enotne tablice za označenje cen ter da se jim predpiše uporaba decimalnih tehtnic.

Tržišče naj še prouredi

tako, da bodo stojnice stale na novem delu Glavnega trga, s čemer bo pridobil prostor pred Glavnim trgom, obenem pa bo kontrola lažja. Za sodaj tržne kontrole sploh ni. V ta namen nastavljeni organi se svojih dolžnosti nič preveč ne jemljejo k srcu.

Župan pristavlja k temu, da bo treba nastaviti drugega živinovozdravnika, ki se bo bavil zgolj s tržno kontrolo. Predlog je bil odkazan pristojnemu odseku.

S tem je bil dnevni red izčrpan. Župan je zaključil javno in odredil tajne seje, ki je imela na dnevnem redu resno disciplinarne smučaje.

Že 38 let je

SARGOV

KALODONT

ZOBNA KREMA

nenadhriljiva dobra!

„CONTINENTAL“ pisalni stroji, samoprodaja ANT. RUD. LEGAT, Maribor, samo Slovenska ulica 7, telefon 100.

Louis Comperus:

Zaljubljeni osel.

Roman. (17)
(Dalje.)

Sprejel sem poziv in poslal po Davusu darila: zlat kozarec z dragocnimi kroglicami narde iz Taprobana, dva grozda iz ametista — vsak grozd je imel nekoliko kapljic prelestne vonjave — in enega prašiča, ki je bil izrezan iz kalcedonskega smaragda. To je bilo kalcedonsko darilo, vendar pa je bila z njim zadovoljna. Kadar sem zvečer došel s prijatelji v njeno stanovanje, nas je sprejela kaj pristočno. Bila je lepa kakor Kirka, njena pokroviteljica.

»Varujte se, gospodar!« je vzkliknil Davus, ki je bil neprestano v strahu zame. Ali je nemara kaj izvedel?

»Davus!« sem mu dejal, medtem ko je okoli naju donela godba številnih piščaljk. »Zakaj me toliko svariš? Mar nisem že tolikokrat videl lepih žensk, matron, heter in devic...? Ali sem postal otrok?«

»Ne gospodar,« je odgovoril Davus. »Niste postali otrok. Toda: kaj je postalo iz vas ondan, ko ste nenadoma izginili izpred mestnih vrat in se pojavili šele prihodnji dan, kakor da se vam ne bi pripetilo nič nenavadnega? Toda: v moji revni glavi roje najrazličnejše slutnje. Moja svarišja vas naj obvarujejo

tega, da bi se spet izguli izpred mojih oči, ko ugledate lepo žensko.«

Nasmejal sem se. Okoli naju je donela godba. Meroe se mi je nasmejala s pogledom, ki je vabil in zapeljeval. V obleki Kirke je počivala na ležišču, ki je bilo napravljeno iz solnčnic, ob prašiča pa sta krulila pod njenimi nogami, približujoč se ji z uprav odvrtaim oboževanjem. Solnčnice iz draguljev — hrizolit s srcem iz rubina — so bleščale na njenih sencih in na grudih. Solnčnica iz dragocenega kama je odsevala tudi na Merojinem zlatem žrelu. Okoli nje med stebri in zavesami in dalje v resnično pričaranem prividu pokrajine, nad katero je potovala kakor solnce velika luna, so se iskrale solnčnice in se obračale s svojimi razkošnimi eveti proti horizontu, v katerem so izgorevale. Vprašal sem se, ali je to sveto ali pa zakleto cvetje.

»Charmides!« Tako me je z nepremagljivim smehljajem vabila Meroe, da bi pristopil bližje. »Ali si mi zato poslal prašiča iz kalcedonskega smaragda, ker si mislil, da bi te mogla pretvoriti v prašiča iz mesa in kri?«

»Nisem bojazljiv in tudi nisem bil nikoli,« sem ji odvrnil.

»Nisem čarovnica,« je dejala Meroe smehljaje, »čeprav sem to noč oblekla kizkino oblečilo in dasi ljubim solnčnice, tako kot jih je ljubila Heliosova, hčer Kirke.«

»In četudi pod tvojimi nogami krulita dva prašiča,« sem odgovoril porogljivo, »kakor pod Kirkinimi na vrtovih grešnega otoka Aiaia.«

»Charmides!« je rekla zapeljivo. »Vse, kar hočem, je poljub tvojih ust in zopet poljub in ob vsakem času samo poljub tvojih ust.«

Izprožila je roke, vzplamtela od ljubavnega ognja; v hipu so vse solnčnice zažarele kakor rdeče baklje. Pristopil sem ves omamljen in...

Nenadoma je izrasla med menoj in Meroe neka slika — Charis tako bela, čista in ljubka — da sem se zdrnil in stopil nazaj.

Meroe se je srdito postavila kvišku.

»Ali se obotavljaš, da mi daš to, česar želim in kar daješ vsaki boljši, ki jo srečaš na poti?«

»Da!« sem vzkliknil.

Meroe je zavpila, vstala in onemglo dvignila svoje žezlo. Odbil sem njeno ljubezno, pa me vzle temu ni pretvorila v prašiča. Ko je izginjala v sijaju zlatega žvepla, sem videl, kako so se povesele vse solnčnice; na pričarano pokrajino je padla siva megla.

Oba prašiča sta obupno krulila in se vrtela v krogu.

»Poščeta ovtličnjake rdečih amarylic sem jima vzkliknil, ker mi je neki notranji glas vohel, da se nekje goji tudi tako cvetje, prav tako ko srebrna vešica.«

Pobegnili sem z gostije, ki je postala tako nenavadna, čudna in tajnostno blebda...

»Kaj delaš tu?« sem vzkliknil in glas mi je zvenel sonorno, kakor da govori duh iz onostranstva.

Ah, gospodar! Ali, gospodar! je nastokal in koj nato zavriskal Davus. »Spet vas vidim! Vendarle Vas vidim. Na gostiji ste se nenadoma oddaljili in sem vas videl sredi trenutno razvelelih solnčnic. Tedaj sem skočil na noge in hotel za vami, dasi so me ostali gostje propričevali, da niste daleč in da solnčnice cveto že od preje. Toda gostje so bili pijani, jaz pa trezen. Nisem mogel gledati, kako se boste pretvorili v prašiča, odkar vam da ste že bili osel.«

»Odkod veš?« sem vzkliknil besno in ga zgrabil za roke.

»Ah, gospodar!« je odvrnil Davus.

»Mari sem tak bedak? Ali nisem slišal že v Delfih, kake reči se dogajajo v Tesaliji? Ali nimam pameti, da bi ne bil pomislil, kaj se je utegnulo pripetiti, ko ste nenadoma izginili pred vrati Hy-pate, potem ko so mimo vas ponesli lepo dekle, dočim se je na vašem mestu pojavil osel, tako kot se je bil pojavil ondan, ko se je Nanoistrata tolikanj prestrašila na cesti? Gospodar, ah, gospodar! In na tem oslu sem jezdil, nemara sem ga tudi suval s potami in tepel! Ah, gospodar! Jaz, Davus, vaš zvesti suženj, ki vam služi že od mladih nog!«

Dopisi.

Lz Slov. gorice. Pri Sv. Jakobu fajmostruje neki novopečeni maziljenec, kateri domneva, da smo se vedno v srednjem veku, ko so bili duhovniki absolutni gospodarji nad vsemi stanovi, vsi drugi pa njihovi slepi in gluhi absolutni backi in sužnji. Da pa se ti gospodje nikakor ne morejo vživeti v dejstvo, da zgodovina preobrazuje svet in zjasnjuje ljudi, ki ne morejo in ne marajo več biti slepo mrtvo orodje v roki srednjeveškega duhovnika, temu se mora čuditi vsak le malo misleč

sodoben človek. Poslušajte g. urednik, kaj Vam povem: župnik pri Sv. Jakobu v Slov. goricah je držal križevne procesije, kakor so bile prirejene vsako leto tudi drugod. Pa je prišlo bolj malo ljudi in oblastni mož »fajmošter« je bil razsrjen in iskal je strelododa svoji razjarjeni streli in našel ga je v učiteljsvu in zagrmel je grom in spustil je strelu peklenko, kakoršno je Kristus g. le v pekel obsojal — in treščilo je v učiteljsvo, češ, glejte dragi farani, učiteljsvo je krivo, da ljudje na pridejo bolj k procesijam. In to je Kristusov namest-

nik v 20. stoletju, ki naj uči: mir vam bo di in ljubezen do bližnjega. Brez komantarja! Amen.

Sv. Lovrenc na Pohorju. Izvredni užitek se nam je nudil na letošnji Vidov dan. Naš obrtno-nadaljevalni tečaj je skupno z učepkami osnovne šole pokazal, kaj premore s svojim učiteljsvom pod večim vodstvom delavnega nadeučitelja g. Lavriča, ki je priredil razstavo vseh izdelkov obrtne stroke in ženskih ročnih del učenk vseh razredov. V lepo okrašeni dvorani smo videli vsa to pestro sliko lepih izdelkov: risbe, računi

in še mnogokaj lepega se je vrstilo med krasnimi ročnimi deli učenk. Razstava — prva te vrste tukaj — je pokazala, da so se učitelji in učenci trudili in da je ta njihov trud rodil obilen sad, za kar jim gre vse priznanje in zahvala s klicem: le naprej po tej poti!

Podpirajte obupane slepe in darujte „Podpornemu društvu slepih“.

MALA OZNANILA.

Pohišstvo

Istnih izdelkov za spalne in jedilne sobe najceneje v zalogi Sereer in drug, Maribor, Vetrinjska ulica št. 2. 106

Mehanik Ivan Legat

Maribor, Vetrinjska ulica št. 30
tel. int. 434

prilporeča svojo specialno delavnico za pisalne, računske, kopirne stroje itd. kot edini ter najposebnejši zavod. Zaloga novih ter rabljenih pisarniških strojev. Samoprodaja najboljšega raznoševalnega aparata Opalograph ter njegovih originalnih potrebščin. Ustanovljeno 1919. 1175

Večja količina hrastovih hlobov se takoj kupi. Vagenske ponudbe na Vinko Krstan, Maribor, Maistrova ul. 13. 1503

Zohišstvo, bela spalnica in kuhinja na prodaj. Oglejte se lahko v Prešernovi ulici št. 6, I. nadstropje. 1511 2-1

Glasovir kratak po ceni na prodaj. Židovska ulica 1/L. 1514

V dobri rodbini se sprejemajo za prihodnje šolsko leto dijaki na hrano. Zdrava lega, prvovrstna prehrana, blizu sol, glasovir v hiši. Naslov pove u prava. 1508 3-1

Iščo se orodje kličavničar, prvovrstna moč za izdelovanje vijakov. V poštev pride le takmi, ki ima večletno prakso in je v tej stroki že samostojno delal. Ponudbe na Splošno stavbeno društvo, Maribor—Tezno. 1517 2-1

Zamenja se lepo stanovanje (5 sob s pritlikami) v sredi vrta z enako velikim ali vsaj s 4 sobami. Ponudbe pod „Lepo stanovanje“ na upravnistvo „Tabora“. 1515

Deklica za vse, zanesljiva, se sprejme. Dobra oskrba. Podlogar, Vrazova ul. 9/L. 1518

Iščem službe kot sluga. Naslov v upravi lista. 1526 2-1

Lepo, veliko stanovanje dveh sob, se zamenja v magdalenskem predmestju za jednako ali s tremi sobami v bližini mestnega parka. Ponudbe pod „Park“ na upravo. 1507

80 vrtnih stolov in 15 vrtnih miz na prodaj. Naslov v upravi. 1529 3-1

Posestvo na prodaj, na južnem poboju Pohorja ležeče, železnika postaja Slov. Bistrica — hiša s 3 sobami in kuhinjo (stanovanje takoj na razpolago), približno 9 in pol oralo zemlje in to: travnik, njiva, pašnik, mlad gozd, 200 komadov plodonosnih sadnih dreves, tričetrt orala vinograda, ilovična tla, sposobna za opekarno, dobra vozna cesta. Pojavnila daje posestnica M. Vošnjak, vdova kapetana, Visole pri Slov. Bistrici. 1525

Manufakturst, spreten prodajalec in vešč aranžer izložb, ki je dobro znan med klienti, se išče za večjo modno manufakturno trgovino. Ponudbe pod „Spreten“ na upravnistvo lista 1528

Soba le meblirana, solnena, električna razsvetliava, se odda. Vprašati Sedna ulica 25, pritličje, vrata 3. 1529

Moderno in higijensko urejeni brivski salon Fr. Novak, Aleksandrova cesta 22, se cenaj občinstva priporoča, prvovrstna posrežba, gg. gostom in abonentem na razpolago predalnik za lastno brivno orodje. Uradnikom in podaradnikom v predplačilu popust. 2623 50-50

Sprejme se na domačo hrano 5 boljših delavcev. Vprašati Kolodverska cesta št. 3, dvorišče, parter. V. Jekl. 1513 2-1

Kupim stare zlato, srebra denar in dragoceno kamenje, M. Ilger, vrar. 1284 30-10

Trgovska hiša v Mariboru na zelo ugodnem prostora na prodaj. Pojasnila pri upravitelju A. Skasa, Maribor, Krekova ulica 16 in pri lastniku Robert Stöhr, St. Pölten, Schießstattpremenade 3, Österreich. 1202 6-4

Dve sobi ali večjo sobo s kabinetom, meblirani ali prazni išče soliden gospod, za takoj ali pozneje. Parket in električna luč pogoj! Cenene ponudbe pod „Visoka najemina“ na upravo „Tabora“. 1511 5-4

Pesestvo z vinogradom 15 johov v neposredni bližini Maribora s stanovanjem in gospodarskimi poslopi s celo žetvijo, živim in mrtvim inventarjem, po ugodni ceni na prodaj. Vpraša se: Hotel Moran, Maribor, restavrator. 1458 2-2

Lokal iščem na prometnem mestu v Mariboru. Naslov: plačilna natakarija, Grajska klet, 1502 3-3

Iščem meblirano sobo za 2 dami. Ponudbe pod „2 dami“, na upravo. 1500 2-2

Dobro ohranjena četrtnska violina na prodaj. Ponedelak, Zrinjskega trg 6/II. 1483 3-3

Vsakovrstna ročna dela vzamem v komisijsko razprodajo v moji filijali na Bledu. Naročila je poslati na „Atelje ročnih del“ Nika Zipsar, Kranj (telefon 31). 1196

Dijak se sprejme s 1. septembrom na stanovanje in hrano. Vprašanja pod „Dobra oskrba“ na upravnistvo „Tabora“. 10-3

Služkinja, vešč vseh hišnih poslov ter tudi pranja in vsaj nekaj kuhanja, se sprejme s 1. septembrom. Ponudbe pod „Ugodna prilika“ na upravo „Tabora“. 20-3

Ne pozabi naročnino!

GOSTILNA „PRI LIPI“ V RADVANJU

Vsako nedeljo in praznik K-O-N-C-E-R-T
Vedno sveže pivo in izbrana vina. Izborna topla in mrzla jedila. 1512

Dražbeni oklic.

Dne 21. Julija 1924 se vrši s pričetkom ob 14. uri javna dražbena prodaja izvršilne in konkurzne mase prezadolženca Morica Dadiću, mehanika v Mariboru, Vetrinjska ulica 18 in se nadaljuje isti dan in naslednje dni v Franciškanski ulici št. 13 v prezadolženčevi delavnici. Prodajalo se bo najraznovrstnejše blago za mehaniko, osebni avtomobili, živalni in pisalni stroji in njih sestavni deli, razna delavniška, pisarniška in stanovanjska oprava itd., vse to posamezno ali po skupinah. Z dražbanjem se prične prvi dan pol ure po oklicu in naslednje dni vsakokrat ob 14. uri. Natančnejše pogoji in informacije se dobe pri podpisnem notarju v Mariboru, Aleksandrova cesta 14 ali pri Dr. Juro Janu, odvetniku v Mariboru, Sodna ulica 16.

Dr. Josip Barle I. r.
notar, kot sodni komisar.

1516

Za podružnico svoje trgovine z meš. blagom na deželi, iščem izurjenega, vestnega in marljivega POSLOVODJO

kateri je sposoben samostojno voditi trgovino. Prednost imajo, ki so zmožni založiti kavcijo. — Reflektanti se naj obrnejo na tvrdko Srečko Krajnc, veletrg. pri Sv. Lenartu v Slov. g.

Sklopne stole

in mreže za ležati, havbice za kopanje, nahrbtnike, palice, pleteno pohišstvo, drobnarijo, parfumerijo, vrvarske izdelke itd. priporoča

Drago Rosina - Maribor
1519 Vetrinjska ulica št. 26

ZLATA JAMA

Dalmatinska klet
v večjem mestu Slovenije na prodaj radi bolezni. Zelo dobičkonosno podjetje, kajti mesečno iztoči 120 do 150 hl vina! Potreben kapital okrog 250.000 Din. Pojasnila daje: Oglasni in reklamni zavod Fran Vorsič, naslednik, Maribor, Slomškov trg št. 16. 1498 3-2

Urška, al' že več

da je dobil **A. VICEL, MARIBOR**
Glavni trg št. 5
omaširano težko posodo zanke „Gobath“ in lažje vrste, češkoslovaškega proizvoda, pletčevino, nato in lito posodo, porcelanasto, kamninarstvo in stakleno robo najboljše vrste. Vse kupuje pri njem; zato hiti, da ne zamudiš. 40-4

Podpirajte slovenske tvrdke!

PREDNO ODPOTUJETE,
preskrbite se s potnimi kovčki, kusetami, neceseri, torbami, listnicami, nahrbtniki i. t. d. Vse to dobite v veliki izbiri in po zmernih cenah pri **Telefon 207. IVAN-U KRAVOS, Aleksandrova cesta 13. Telefon 207.**



Nosite samo **BERSON**

gumi pete in potplate. Dajo elastično noho, so cenejše in obdržijo Vaše čevlje trajne.

Leseno pohišstvo
Železno pohišstvo
Tapetn. pohišstvo
Pisarn. pohišstvo
Posteljna oprava
Preproge
Zavese
Blago za pohišstvo
Posteljno perje
po izvanredno nizkih cenah v zalogi pohišstva
Karol Preis
Maribor
Gosposka ulica št. 20 (Pirchanova hiša)
Svoboden ogled
Cenik brezplačno!

Kaznovano obrekovanje.

„Opeke iz Račja nikar! Ta dela ti škodo in kvar“. Tako Jernej Vidu je čenčal. A Vid kakor volk je zarečal, lažnjivcu klofuto prismolil z besedo tako jo zasolil: „Opeke jaz kupil sem mnogo, preskusil je celo zalogo. Opeka iz Račja edina po ceni je, dobra in fina“.

Enkrat

ni poskus. Vas prepriča, da je najboljša zobna krema „ITO“
Dobi se povsod. 1252

Ugodno kupite

kravate, srajec, klobuke, čepice, robce, nogavice, palice, in parfumerijo v modni trgovini

B. Veselnović & Ko.

Maribor, Gosposka ulica 26
Najlepše novosti — 128

USTANOVljENO 1868.

M. BERDAJS, MARIBOR, TRG SVOBODE
Cenjenemu občinstvu uljudno naznasim, da sem prevzel

Glavno zalogo in zastopstvo Rogaške slatinske vode

za mesto Maribor in okolico. Vedno na razpolago imam: Vrelec „Tem-pel“ a 1/10 lt in 1/20 lt, vrelec „Styria“ a 1/10 lt, vrelec „Donati“ a 1/10 lt. 1505

ZAHVALA!
Povodom prebitke izgube našega nad vse ljubljenega soproga, očeta, srica itd. gospoda **Viktoria Šenk** čevlarskega mojstra v Mariboru prešli smo od vseh strani toliko sožalnih izjav, da je nam nemogoče se vsakemu posebej zahvaliti. Zahvaljujemo se tem polom prečistili duhovščini za spremstvo, zadrugi čevlarskih mojstrov za korporativno udeležbo, pevskemu društvu „Jadrani“ za ganljive žalostinke, vsem in vsakomur „Bog plačaj!“
Julijana Šenk, soproga in Ivo Šenk, sin
1522 za vse ostale.